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Číslo jednací:  Vaše č.j./ze dne:                       Vyřizuje/linka:                              Dne:  

ÚOK CHD-2/2020                                                               Eliška Stejskalová                                  02. 07. 2020   

 
 

 

Zápis č. 2/2020 
ze společného jednání Ústřední odborné komise chovatelů drůbeže  

a Kontrolní komise sekce chovatelů drůbeže, 

které se konalo dne 27. června 2020 v Praze 

 

 

Přítomni: 

 ÚOK CHD: Miloslav Hertl, Jiří Král, Ivan Pavel, Jakub Šedivý, Josef Vilhelm, Peter Žuffa  

(85,7 % účast, jednání bylo usnášeníschopné) 

 Kontrolní komise: Vladimír Eisenreich, JUDr. Mikuláš Papoušek, Rostislav Valeš (od 9.55 hod.) 

 Sbor posuzovatelů drůbeže: Bc. Zdeněk Dráb 

 Tajemnice ÚOK CHD: Ing. Eliška Stejskalová 

 Omluveni: Václav Rohrer ml. (ÚOK CHD), Mgr. Václav Nedělka (Komise pro přípravu adeptů) 

 

 

Program: 

1. Úvod, kontrola usnesení z minulého jednání 

2. Kontrolní stanice Lanškroun 

3. Tisk dodatku ke Vzorníku plemen drůbeže, standardová komise 

4. Adepti na posuzovatele drůbeže 

5. Příprava Ústřední konference delegátů sekce chovatelů drůbeže 

6. CVM 2020 a CV Chovatel 2020 

7. Různé, zprávy z EE, EV, diskuse, závěr 

 

 

Ad 1) Úvod, kontrola usnesení  z minulého jednání 

     Schůzi zahájil v 9.15 hod. Josef Vilhelm, předseda Ústřední odborné komise chovatelů 

drůbeže (dále jan ÚOK CHD). Následovalo jmenování zapisovatele a ověřovatelů zápisu a 

doplnění programu. Poté byla provedena kontrola ukládacích bodů usnesení.   
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- USNESENÍ DR 19/3/4/6: ÚOK CHD ukládá standardové komisi předložit 

prostřednictvím Ivana Pavla dodatek (soubor nových standardů plemen drůbeže 

s perokresbami a soubor změn ke stávajícímu Vzorníku plemen drůbeže. Termín plnění – 

do 31. 7. 2019. Nově - Ivan Pavel nezbytně svolá jednání standardové komise, popřípadě 

i výboru Sboru posuzovatelů drůbeže, v prosinci 2019, nejpozději však do 31. 01. 2020. 

(ÚKOL TRVÁ. Zpracovaná je textová část nových standardů, v řešení jsou perokresby. 

V dodatku bude i upřesnění pravomocí vedoucího posuzovatele a další organizační 

náležitosti – připraví výbor Sboru posuzovatelů drůbeže.)  

- USNESENÍ DR 20/1/3/1: ÚOK CHD ukládá předsedovi ÚOK CHD a místopředsedovi 

ÚOK CHD jednat s předsedou ÚVV ČSCH o tom, aby programové vybavení pro 

Plemennou knihu drůbeže (evidenci drůbeže) buď nebylo hrazeno z rozpočtu ÚOK CHD, 

který s tímto nákladem nepočítá, nebo aby rozpočet ÚOK CHD byl povýšen o částku 

nezbytnou pro pořízení (či úpravu) počítačového programu pro Plemennou knihu drůbeže 

- evidenci drůbeže. (ÚKOL TRVÁ.) 

- USNESENÍ DR 20/1/4/1: ÚOK CHD pověřuje Miloslava Hertla legalizací prodeje vajec 

ze dvora  - z Kontrolní stanice užitkových vlastností čistokrevných plemen drůbeže 

Lanškroun. Termín plnění – do 29. 02. 2020. (SPLNĚNO. Prodej zvířat a produktů je 

v kompetenci SZeŠ Lanškroun, jež záležitost řeší.)   

- USNESENÍ DR 20/1/9/2: ÚOK CHD ukládá Peteru Žuffovi předložit na jednání 

evropské standardové komise podnět k projednání tolerance znaku u černě měděného 

rázu maransek. (ÚKOL TRVÁ. Z důvodu nepříznivé epidemiologické situace se dosud 

nekonalo jednání standardové komise sekce drůbeže EE. Peter Žuffa upozornil na znění 

platného standardu pro Evropu – Standard für Europa – u měděně černého rázu. Tento 

ráz ale není uváděn jako měděněkrký. U kohouta v pozici prsa uvádí následovné: prsa 

černá, lehký výskyt měděné barvy se připouští. U slepice – černá se slabým leskem, krční 

závěs měděný s černou stvolovou kresbou. Prsa černá, lehký  výskyt měděné barvy se 

připouští.  Hrubé vady (zařazující zvíře do třídy uspokojivá). U obou pohlaví slámově 

žlutá anebo mahagonová barva kresby. Zcela chybějící nebo příliš silná měděná kresba, 

příliš výrazná, až k holením sahající kresba prsou. U slepice se uvádí také jako hrubá 

vada měděná barva v plášti.) 

- USNESENÍ DR 20/1/11/3: ÚOK CHD ukládá Miloslavu Hertlovi zpracovat výstupy 

(výsledky) z Kontrolní stanice užitkových vlastností čistokrevných plemen drůbeže 

Lanškroun a uveřejnit je v časopise Chovatel. Termín plnění – do 29. 02. 2020. (ÚKOL 
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TRVÁ. Zpracována tabulková část, zprávu v časopise Chovatel zveřejní Miloslav Hertl 

po ukončení zkušebního - zaváděcího testu.) 

- USNESENÍ DR: 20/1/11/5: ÚOK CHD ukládá výboru Sboru posuzovatelů drůbeže, aby 

se zabýval podepisováním tříd „výluka“ a „super elita“ na výstavách ČSCH. (ÚKOL 

TRVÁ.) 

     Jednáno bylo k dosud nedořešené záležitosti týkající se nových plášťů pro posuzovatele 

drůbeže. Pořízení plášťů začal organizovat a řešit Václav Rohrer ml. S ohledem na to, že 

záležitost není doposud zdárně dořešena, byl úkolem nově pověřený Miloslav Hertl.  

USNESENÍ DR 20/2/1/1: Zápis č. 2/2020 ze společného jednání ÚOK  

CHD a kontrolní komise zpracuje Ing. Eliška Stejskalová, ověření zápisu provedou Miloslav 

Hertl, Jiří Král a Peter Žuffa. PRO – 6. PROTI – 0. ZDRŽEL SE – 0.  

USNESENÍ DR 20/2/1/2: ÚOK CHD ukládá Peteru Žuffovi vyjednat s EE použití perokreseb 

k několika novým standardům do dodatku ke Vzorníku plemen drůbeže. Termín plnění – do 20. 

07. 2020. PRO – 6. PROTI – 0: ZDRŽEL SE – 0.  

USNESENÍ DR 20/2/1/3: ÚOK CHD ukládá Miloslavu Hertlovi prověření situace ohledně 

dosud objednaných a distribuovaných plášťů pro posuzovatele drůbeže a pověřuje ho evidencí 

dosud chybějících plášťů a následnou sumarizací podkladů pro dodatečnou objednávku plášťů 

a výšivek. Termín plnění – do 20. 07. 2020. PRO – 6. PROTI – 0. ZDRŽEL SE – 0.   

 

Ad 2) Kontrolní stanice Lanškroun  

     Velmi obšírně bylo jednáno k plnění smlouvy na testování drůbeže v Kontrolní  stanici 

Lanškroun, především k dodávkám krmiva, pravidelné kontrolní činnosti, prodeji vajec a 

zvířat z testu. V současnosti se dokončuje zkušební (zaváděcí) test třech plemen. Je nezbytné, 

aby se obě smluvní strany sešly a jednaly ohledně plnění smluvních podmínek, případného 

dodatku ke smlouvě, zpracování výstupů, zajištění krmiva aj. Nezbytné úpravy je potřeba 

provést i v metodice. Řešeno bylo finanční vypořádání za provedení truhlářských a jiných 

prací. Podána byla informace o využití vajec pro propagační účely v době Velikonoc a dále 

nákup vajec tzv. ze dvora.  

USNESENÍ DR 20/2/2/1: ÚOK CHD schvaluje uzavření dohody o provedení práce (na 

truhlářské a jiné práce) v Kontrolní stanici Lanškroun pro Jaroslava Bayera ml. Odpracováno 

celkem 89 hodin za celkovou částku před zdaněním 17.650,- Kč. PRO – 6. PROTI – 0. 

ZDRŽEL SE – 0.  
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USNESENÍ DR 20/2/2/2: ÚOK CHD bere na vědomí odkoupení vajec z Kontrolní stanice 

Lanškroun za celkovou částku 6.636,- Kč (á 6 Kč/ks). Vejce odkoupil Jaroslav Bayer, částka 

byla vložena do pokladny ČSCH. O vypořádání částky bude rozhodnuto po jednání zástupců 

ÚOK CHD a SZeŠ Lanškroun.    

USNESENÍ DR 20/2/2/3: ÚOK CHD ukládá Miloslavu Hertlovi domluvit ve vhodném 

termínu pracovní schůzku s vedením SZeŠ Lanškroun ohledně smlouvy k testování drůbeže. 

Zároveň ukládá Bc. Zdeňku Drábovi, Miloslavu Hertlovi, JUDr. Mikuláši Papouškovi, Ivanu 

Pavlovi a Josefu Vilhelmovi zúčastnit se této schůzky. Termín plnění – do 31. 07. 2020. PRO – 

6. PROTI – 0. ZDRŽEL SE – 0.  

USENSENÍ DR 20/2/2/4: ÚOK CHD ukládá Josefu Vilhelmovi jednat s předsedou ÚVV 

ČSCH ohledně smlouvy s firmou zajišťující hobliny pro Kontrolní stanici Lanškroun. PRO – 6. 

PROTI – 0. ZDRŽEL SE – 0.  

 

Ad 3) Tisk dodatku ke Vzorníku plemen drůbeže, standardová komise      

     Tento bod byl detailně projednáván již při kontrole usnesení.  

USNESENÍ DR 20/2/3/1: ÚOK CHD bere na vědomí zrekapitulované informace o přípravě 

dodatku ke Vzorníku plemen  drůbeže a zajištění požadovaných perokreseb od BDRG dle 

dřívější smlouvy. 

 

Ad 4) Adepti na posuzovatele drůbeže 

     Bc. Zdeněk Dráb přečetl informace od Mgr. Václava Nedělky, předsedy Komise pro 

přípravu adeptů o práci s adepty v roce 2019. Článek bude zveřejněný v časopise Chovatel. 

V současnosti je aktivních osm adeptů – všichni budou letos přizváni ke zkouškám. Dále bylo 

řešeno nevypracování úkolu pro adepty – zpracuje dodatečně Jakub Šedivý. Jmenovaný 

následně podal návrh na svoje uvolnění z komise a snížení počtu členů v Komisi pro přípravu 

adeptů. O uvolnění požádal i Jiří Král. Nadále bude jen tříčlenná komise (Jiří Král a Jakub 

Šedivý budou v případě nutnosti s přípravou pomáhat). Jednáno bylo ke stále se snižujícímu 

počtu posuzovatelů, na CV chybí především posuzovatelé specializující se na vodní drůbež.    

    Následně byl řešen dopis Václava Rohrera ml. Autor navrhuje zrušit standardovou komisi 

(bude vyzván k argumentaci, proč komisi zrušit), nesouhlasí s rušením Kontrolní stanice 

v Lanškrouně (uskuteční se jednání mj. ohledně smluvního plnění, dedukce o rušení je 

předčasná), vytýká absenci organizačního řádu sekce (návrh je zpracován, členové komise ho 

dosud nepřipomínkovali), upozorňuje, že nebyl svolán aktiv s kluby (nákazová situace to 
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nedovolila, svolání náhradního aktivu záleží na Václavu Rohrerovi ml., jenž má na starosti 

kluby), žádá o slovo na konferenci (vystoupení nelze nikomu zakázat, ale vystupuje jako člen 

ÚOK CHD a ne aby se vůči komisi vyhraňoval, byl součástí komise, která přijala rozhodnutí), 

nesouhlasí zavádět evropský systém posuzování později než v dubnu 2021 (o odsouvání 

nebylo nikde jednáno), vyslovil výhrady proti přípravě adeptů (byla přečtena zpráva o práci 

s adepty), rozporoval výši příspěvků v roce 2019 přiznanou Klubu chovatelů hempšírek 

(Václav Rohrer ml. spolu s Josefem Vilhelmem a Miloslavem Hertlem projednali výši 

příspěvků, autor stížnosti spolurozhodoval o výši příspěvku – k tomu Miloslav Hertl uvedl, že 

došlo patrně k nedorozumění, jelikož příspěvek byl stanovený pro jeden PCH, příspěvek by se 

měl klubům doplatit), dotazoval se, proč nejsou zpracovány nové standardy (finální verzi 

zpracovává pouze Ivan Pavel, z vážných zdravotních důvodů se zpracování zdrželo), předložil 

výhrady ke Směrnicím pro uznávací řízení a činnost kontrolovaných chovů (směrnice je 

zpracována, ale chovatelé nevěnují plemenářské práci odpovídající pozornost).   

USNESENÍ DR 20/2/4/1: ÚOK CHD bere na vědomí informace zpracované Mgr. Václavem 

Nedělkou o přípravě  adeptů na posuzovatele drůbeže.  

USNESENÍ DR 20/2/4/2: ÚOK CHD ukládá Jakubovi Šedivému zpracovat úkol pro adepty 

na posuzovatele drůbeže, téma – středně těžká plemena. Termín plnění – do 20. 07. 2020. PRO 

– 6. PROTI – 0. ZDRŽEL SE – 0.  

USNESENÍ DR 20/2/4/3: ÚOK CHD bere na vědomí rezignaci Jakuba Šedivého a Jiřího 

Krále na členství v Komisi pro přípravu adeptů.  

USNESENÍ DR 20/2/4/4: ÚOK CHD schvaluje tříčlennou Komisi pro přípravu adeptů ve 

složení: Bc. Zdeněk Dráb. Mgr. Václav Nedělka, Jana Nováčková. PRO – 6. PROTI – 0. 

ZDRŽEL SE – 0.   

USNESENÍ DR 20/2/4/5: ÚOK CHD bere na vědomí dopis Václava Rohrera ml., na nějž 

bude reagovat v odpovědi.  

USNESENÍ DR 20/2/4/6: ÚOK CHD ukládá Josefu Vilhelmovi, Ivanu Pavlovi a JUDr. 

Mikuláši Papouškovi připravit návrh na vyplacení paušálních odměn pro funkcionáře. Termín 

plnění – do 20. 07. 2020. PRO – 6. PROTI – 0. ZDRŽEL SE – 0.   

 

Ad 5)  Příprava Ústřední konference delegátů sekce chovatelů drůbeže 

     Z důvodu nepříznivé epidemiologické situace se nekonala červnová Ústřední konference 

delegátů sekce chovatelů drůbeže. Nově bude konference svolána na 11. 10. 2020 (místo 

konání Pardubice – Hotel Trim, popřípadě Čáslav, Kolín…).  Na konferenci nebudou zváni 

zástupci klubů. Zdali bude svolán samostatný aktiv s kluby bude ponecháno na Václavovi 
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Rohrerovi ml. – pokud bude aktiv svolán, měl by se konat před Ústřední konferencí delegátů 

sekce chovatelů drůbeže a v Havlíčkově Brodě. 

USNESENÍ DR 20/2/5/1: Ústřední konference delegátů sekce chovatelů drůbeže se 

v náhradním termínu konat dne 11. 10. 2020. PRO – 6. PROTI – 0. ZDRŽEL SE – 0. 

 

Ad 6)  CVM 2020 a CV Chovatel 2020   

     Předběžné delegace na CVM 2020 a CV 2020 již byly předneseny při školení posuzovatelů 

drůbeže Diskutováno bylo o využití vhodných klecí u plemene bantamka a použití přepážek 

mezi klecemi. Výbor Sboru posuzovatelů připraví podmínky pro udělování titulů Mistr ČR. Za 

ÚOK CHD bude ohledně CVM 2020  a CV 2020 jednat Miloslav Hertl.  

USNESENÍ DR 20/2/6/1: ÚOK CHD ukládá výboru Sboru posuzovatelů drůbeže připravit 

podmínky pro udělování titulu Mistr ČR na celostátních výstavách. PRO – 6. PROTI – 0. 

ZDRŽEL SE – 0.  

USNESENÍ DR 20/2/6/2: Zástupcem ÚOK CHD v řešení záležitostí ohledně CVM 2020 a CV 

2020 bude Miloslav Hertl. PRO – 6. PROTI – 0. ZDRŽEL SE – 0.  

 

Ad 7)  Různé, zprávy z EE, EV, diskuse, závěr    

     Peter Žuffa podal informace o zrušení několika akcí v rámci EE. Zrušeno bylo i generální 

zasedání EE. Organizátoři a vedení Rakouského chovatelského svazu oznámili zrušení EV 

plánované na rok 2021 v rakouském Tullnu. Prezídium EE následně oslovilo členské země 

s dotazem na náhradní pořadatelství. Dále Peter Žuffa referoval o Mezinárodním školení 

posuzovatelů drůbeže, které se bude konat ve dnech 11. až 13. 09. 2020 v Trenčíně. Zařízení 

pro simultánní překládání bude pronajato od firmy z Prahy. O tlumočení budou požádáni Ing. 

Iveta Prombergerová, Ph.D. a Mgr. Václav Nedělka. Byla podána informace o odborných 

přednáškách, praktickém posuzování a o lektorech. O školení bude zveřejněn článek 

v časopise Chovatel. S ohledem na to, že ČSCH pořádá v roce 2024 EV, je žádoucí, aby se 

tohoto školení zúčastnilo 12 až 15 posuzovatelů drůbeže ČSCH. Účast bude nabídnuta 

adeptům, kteří složí zkoušky na posuzovatele. Všem posuzovatelům drůbeže ČSCH přispěje 

ÚOK CHD na účastnický poplatek částku 50 € (celková výše poplatku je 130 €). 

     Jednáno bylo k dopisu Františka Stávka a Václava Rohrera ml. z Klubu chovatelů 

hempšírek o zrušení letošní Evropské výstavy hempšírek, kterou měl klub v ČR pořádat. Klub 

již dříve požadoval po ÚOK CHD částku 50.000,- Kč. S ohledem na finanční možnosti byla 
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přiznána částka 10.000,- Kč především na organizační zajištění akce. Bylo konstatováno, že 

klub de facto vymáhá původní částku, a že tímto způsobem záležitost řešit nelze.   

USNESENÍ DR 20/2/7/1: ÚOK CHD schvaluje příspěvek 50 € každému posuzovateli drůbeže 

ČSCH, který se účastní Mezinárodního školení posuzovatelů drůbeže Trenčín 2020 a zároveň 

schvaluje podporu maximálně 15 posuzovatelům. PRO – 6. PROTI – 0. ZDRŽEL SE – 0.  

USNESENÍ DR 20/2/7/2: ÚOK CHD bere na vědomí dopis Klubu chovatelů hempšírek o 

zrušení Evropské výstavy hempšírek 2020. V odpovědi na dopis bude znovu vysvětleno, že 

ÚOK CHD nemá možnost poskytnout jednomu klubu částku 50.000,- Kč.   

 

 

     Jednání bylo ukončeno v 15.45 hod. (Bylo konstatováno, že příští schůze ÚOK CHD se 

bude konat v plánovaném termínu.)  

               

        

                                                                                      Josef VILHELM, v. r. 

                                                                            předseda ÚOK chovatelů drůbeže 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Zapsala: Ing. Eliška Stejskalová 

 Ověřovatelé: Miloslav Hertl, Jiří Král, Peter Žuffa 

 K ověřování zasláno dne: 02. 07. 2020 

 Ověřování ukončeno dne: 13. 07. 2020 

 Zápis bude ihned po ukončení ověřování e-mailem odeslán účastníkům jednání, vyvěšen 

na webu ČSCH, v časopise Chovatel budou zveřejněny pouze body usnesení. 

 


